

民革江苏省委会 定点帮扶和乡村振兴 工作情况简报

总第5期

民革江苏省委会定点帮扶工作领导小组办公室 2023年6月27日

目 录

民革江苏省委会 2023 年定点帮扶助力乡村振兴项目启动会在纳雍县猪场乡召开..... 1

示范建设

- 1.完成硐口村、弯子村乡村振兴示范村建设 9 个帮扶项目.....3
- 2.民革南京市委赴硐口村就院落美化达成共识.....4

智力帮扶

- 1.民革徐州市委会赴猪场村开展农业技术帮扶活动……………4
- 2.民革泰州市委会赴保保坞村就开展乡村治理学习考察达成初步意向…………… 5

民革江苏省委会 2023 年定点帮扶 助力乡村振兴项目启动会 在纳雍县猪场乡召开

6月15日，民革江苏省委会2023年定点帮扶助力乡村振兴项目启动会在贵州省毕节市纳雍县猪场乡召开。江苏省政协副主席、民革江苏省委会专职副主委奚爱国出席会议并讲话。民革江苏省委会秘书长黄列主持会议。

会议学习了习近平总书记关于“三农”工作重要论述，着重学习了“千村示范、万村整治”工程经验的精髓要义和理念方法，结合“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育，贯彻落实民革中央定点帮扶纳雍县助力乡村振兴工作推进会精神，总结回顾2022年民革江苏省各级组织开展定点帮扶工作情况，部署2023年工作任务。会议研究了《民革江苏省委会定点帮扶助力乡村振兴工作方案》（2023-2027年）（草案）。

奚爱国表示，受民革中央专职副主席、民革江苏省委会主委陈星莺委托，根据民革江苏省委会工作安排，开展定点帮扶助力乡村振兴项目启动工作。我们要紧紧围绕陈星莺主委提出的争当民革全国组织定点帮扶工作的“排头兵”目标要求，发扬30多年来民革江苏省各级组织与纳雍从脱贫攻坚到结对帮扶形成的经验，以情感认同作为高质量做好定点帮

扶助力乡村振兴工作的重要基础，紧扣助推猪场乡实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，久久为功，助力猪场乡跑好乡村振兴“接力赛”，共同打造乡村振兴的“示范田”，书写民革江苏省定点帮扶工作“新答卷”。

奚爱国强调，定点帮扶助力乡村振兴工作总体思路为“示范引路，全域提升”。具体做好五个方面工作：

第一，规划引领。着重处理好近期帮扶与长期帮扶的关系、民革资源与村民需求的关系、民革方案与乡里规划的关系。

第二，项目推动。要提升项目落地实效，以结果为导向，狠抓落实，对标对表，系统谋划推动，确保全年定点帮扶助力乡村振兴目标任务严格按进度要求和时间节点顺利完成。

第三，示范引路。重点推进硐口村、弯子村的乡村振兴示范村建设，放大示范效应，加强示范引领，形成“头雁领航、雁阵齐飞”良好局面。

第四，特色拓展。根据自身条件以及猪场乡实际需求，积极摸索新形势下定点帮扶助力乡村振兴工作规律，在“一村一特色”上下功夫，实现帮扶资源全统筹、帮扶地域全覆盖、帮扶领域全方位。

第五，全域提升。全面覆盖猪场乡 11 个行政村，开展产业振兴、生态振兴、人才振兴、文化振兴等领域的帮扶模式，大力推动定点帮扶助力乡村振兴领域多元化发展。

民革各设区市委会分管相关工作的副主委、有关处室负

负责同志，民革江苏省委会省直工委、民革江苏省企联会相关负责同志，中共纳雍县委常委、统战部部长李劲全，纳雍县政协副主席张伟，中共纳雍县猪场乡委员会书记张翔宇等参加会议。

会后，民革江苏省委会与猪场乡人民政府签订了《民革江苏省委会支持猪场乡开展奖教助学活动备忘录》(2023年)；民革江苏省委会省直工委向猪场乡中山博爱图书室捐赠图书两万册，并举行了捐书仪式。

当天，山雨绵绵，湿雾蒙蒙。奚爱国带队赴硐口村、弯子村检查了乡村振兴示范村建设项目进展情况，并围绕产业发展提出了“以文化为龙头、以项目为抓手、以人才为支撑、以特色为内核、以市场为导向”等可行性建议，为下一步产业高质量发展出谋划策；民革各设区市委、省委会直工委赴各自对接的猪场乡行政村，开展实地调研。

示范建设

完成硐口村、弯子村 乡村振兴示范村建设9个帮扶项目

截至6月30日，在民革江苏省各级组织、猪场乡人民政

府共同努力下，完成硃口村、弯子村乡村振兴示范村建设的9个帮扶项目，分别是：新建排洪沟、新建便民桥、农户厨房改造、编制弯子村村庄设计规划、建设苗族蜡染刺绣非遗文化展厅、建设苗族文化传承队、庭院经济建设发展（改造美化农户庭院）、采购环保垃圾转运箱、扩建苗族蜡染刺绣厂房。

民革南京市委会赴硃口村 就院落美化达成共识

6月15日，民革南京市委会专职副主委王真理一行赴硃口村，就协助村委会对30户家庭开展院落美化、建设融入民族特色与民革特色的文化墙等达成共识。

智力帮扶

民革徐州市委会赴猪场村 开展农业技术帮扶活动

4月24日，民革徐州市委会邀请国家甘薯产业技术体系

贵阳综合试验站站长、贵州省农科院研究员李云及其工作团队赴猪场村开展农业技术帮扶活动，实地考察土地种植利用情况，与该村就优化农作物种植品种达成初步帮扶意向。

民革泰州市委会赴保保鸠村 就开展乡村治理学习考察达成初步意向

6月15日，民革泰州市委会专职副主委兼秘书长唐卫华一行赴保保鸠村，与村干部座谈交流，就下半年组织驻村党员干部到泰州学习考察、提升乡村治理能力等事项达成初步意向。

发送：民革中央社会服务部，中共江苏省委统战部党派处；民革江苏省委定点帮扶工作领导小组成员；民革各设区市委、省直工委、省委会机关各处室，民革江苏省企业家联谊会；中共纳雍县委员会办公室，纳雍县人民政府办公室，中共猪场乡委员会。

民革江苏省委定点帮扶工作领导小组办公室 2023年6月27日印发
